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Jaarvergadering Feriening foar Doarps- en Streekbelang It Heidenskip 
Vrijdag 28 maart 2025 om 20.00 uur in It Swaeigat  

Aanwezig: ongeveer 34 aanwezigen (waaronder Erwin v/d Meer van gemeente Súdwest-Fryslân en 

dorpsbelang Koudum) 

Bestuursleden: Harry v/d Velde, Johannes de Boer, Nynke Schraa, Marije de Vries, Kees van der Beek 

 

Opening door de voorzitter  

Harry opent de vergadering.  

Mededelingen en ingekomen stukken  

Geen ingekomen stukken of mededelingen.  

Notulen jaarvergadering 2024  

Geen opmerkingen over de notulen.  

Overzicht lopende zaken   

• De sterren van It Heidenskip, een initiatief van de familie Groenhof en de familie Lycklema a 

Nijeholt. Wat begon als een klein idee (stuk of 20) werd uiteindelijk een project voor in het 

hele Heidenskip. Met vrijwilligers sterren bouwen om ze vervolgens aan de gevels te plaatsen, 

in totaal meer dan 100 stuks. We hoorden al dat er speciaal werd omgereden door mensen 

om de sterren te bewonderen.  Dit alles is mogelijk gemaakt door allemaal vrijwilligers en door 

financiële ondersteuning vanuit het ondernemersfonds. Een hoop mensen gaven aan om een 

vrijwillige bijdrage te doen om mee te betalen aan de sterren. Er is toen besloten om dit te 

schenken/geven aan de kerk van It Heidenskip. Er is ruim €1200 binnengekomen voor de kerk.  

• Aanvraag van Jelle de Vries om een kunstwerk in It Heidenskip te plaatsen. Met 18 meter lijkt 

het kunstwerk aan de te hoge kant. De stemming binnen dorpsbelang is wisselend. In Winsum 

is er ook sprake van om hetzelfde soort kunstwerk. De fierljepvereniging is hierover 

geïnformeerd en ook die waren niet heel enthousiast. Kostenplaatje was ook behoorlijk hoog. 

Exacte bedrag niet meer helder, maar was meer dan €10.000.  

• Er is een hek geplaatst bij het fierljepterrein. Dit is keurig gedaan. Na veel contact heen en 

weer met de gemeente is er uiteindelijk een vrijwilligersvergoeding gekomen voor de mannen. 

Dorpsbelang, dus alle inwoners van It Heidenskip, heeft overigens het materiaal betaald wat 

nodig was om het hek te realiseren.  

• We kregen twee jaar geleden de vraag vanuit de kerkraad of het mogelijk was om een 

gedenkteken te plaatsen waarop bordjes kunnen worden geplaatst ter herinnering aan de 

mensen die in It Heidenskip zijn overleden. Mellius had hiervan een paar foto’s die hij op 

vakantie had gemaakt. Vanuit dorpsbelang hebben wij aangeboden om dit te ondersteunen 

middels: contact met de gemeente en eventueel financiële ondersteuning. We hebben dit 

overlegd met de gemeente en die stonden hier heel positief tegenover. Er is inmiddels een 

werkgroep in het leven geroepen onder leiding van dominee Vriend en die hebben het eerste 

overleg gehad. Tot op heden geen terugkoppeling ontvangen. Het idee is om een enquête te 

sturen om te horen of er draagvlak is. Voor overledenen die in It Heidenskip gewoond hebben.  
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• De vlaggenmast bij de kerk is gerenoveerd door Siebe met een nieuw touwtje en een nieuwe 

vlag. Ook is de stok schoongemaakt.  

• We hebben aanvraag trekkingsrecht en budget 2024 vanuit het ondernemersfonds ingestuurd 

en gekregen: € 9668,00 (2024) € 3375,48 (2023). Tevens hebben we de aanvraag van 2025 ook 

gedaan en blijkbaar hebben we het dan over een bedrag van € 8.926,52. Er is dus budget 

beschikbaar voor mooie ideeën. Dus als er mensen zijn met goede ideeën, van harte welkom.  

• Jehannes is namens dorpsbelang bij de vergadering van “Ald Nijefurd” geweest, iets wat 

jaarlijks terugkomt en waar we altijd wel van de partij zijn. Jehannes licht dit toe. Het gaat over 

ons ‘oude overleg’ van alle dorpen uit Nijefurd. Wat er speelt in elk dorp wordt onderling 

besproken  en hoe dit groter aan te pakken. Actief onderwerp wat hierin besproken wordt is 

het Antonius ziekenhuis waar we regelmatig mail verkeer van hebben met als doel proberen 

het ziekenhuis binnen de gemeente te houden. Wat voor effect dat heeft als het ziekenhuis 

verder weg gaat. Een brief is geuit als dorpsbelangen als uiting van zorg hierover. Geen updates 

hierover tot nu toe. Verdere zaken die besproken worden zijn bijvoorbeeld openbaar vervoer 

en woningbouw behoeften. Het idee is om naar de gemeente sterker te staan met 

verschillende dorpsbelangen samen dan als dorp alleen. Vanuit Ald Nijefurd is dit ontstaan. Dit 

wordt in stand gehouden. Het is een onofficiële vergadering, maar de betrokkenen zelf vinden 

het fijn om zo met elkaar te overleggen.  

• Dan is er de hele discussie omtrent het aanpakken van de N359. Hierover is talloze keren heen 

en weer gemaild met de provincie en gemeente en met vooral de vraag: wat doen we met de 

veiligheid en hoe zorgt de provincie of gemeente ervoor dat de hele verkeersdrukte onder 

controle worden gehouden. Antwoord van de provincie wat: dan moet je bij de gemeente zijn. 

Antwoord van de gemeente: dan moet je bij de provincie zijn. Met z’n allen moeten we 

accepteren dat de weg af en toe ook onderhoud nodig heeft. De weg in It Heidenskip is aardig 

stuk gereden. Er is een mail naar de gemeente geweest, het heeft hun aandacht. We hebben 

wel gezien dat de politie behoorlijk actief met de laser in de weer is geweest en dat daarbij 

behoorlijke geschreven is en als je de wijkagent mag geloven hebben ze daarbij onze eigen 

inwoners ook bekeurd. 

• We hebben inmiddels kennis gemaakt met onze nieuw wijkagent: dhr. Feike Groen, een 

toegankelijke man. Carina heeft andere functie gekregen binnen de politie. Politie wordt het 

meest opgeroepen voor verwarde mensen en ondermijning (door criminelen benaderd 

worden om spul te verhuren, vrijwillig of onder dwang). In dit geval altijd contact opnemen 

met de politie! 

• We hebben een aanvraag binnengekregen voor een vergoeding voor de “Skerven van de Skar”, 

dit is nog onder beraad.   

• Aanvraag podcast/fietsapp mede over de watersnoodramp van 1825, dit is toegekend. 

• Er is inmiddels naar aanleiding van de enquête over de woonbehoefte in It Heidenskip een 

werkgroep opgericht met 9 jongeren en met de ondersteuning van 2 leden van Dorpsbelang. 

Vrijdagavond 7 maart is hiervoor een brainstormsessie geweest in het dorpshuis met zo’n 30 

aanwezigen. Doel is om uit te zoeken wat de mogelijkheden zijn binnen de gemeente qua 

mogelijkheden om eventueel nieuw te bouwen. Mail naar de gemeente is inmiddels opgesteld 

maar moet nog worden verfijnd zodat hij vervolgens kan worden verstuurd. Taak voor de 

werkgroep is om op papier te zetten wat de woonwensen zijn en hoe zij dit voor zich zien. Er 

is nog een lange weg te gaan maar in ieder geval is er beweging. De notulen worden online 
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gezet voor de mensen die hierin geïnteresseerd zijn. Ook kunnen mensen die hier meer over 

willen weten contact opnemen met dorpsbelang.  

 

Financiën  

Financieel verslag Doarps- en Streekbelang   

Saldo is aardig gegroeid. Organisatiegeld is zakgeld van de gemeente, dik €1000. Daar mogen we 

lopende zaken van dorpsbelang mee uitvoeren. Pleatsenboek komt nog na van laatst verkochte boek. 

Reclame inkomsten van website.  

Extra inkomsten van de fietstunnel die afgeketst is; het bleek toch niet realiseerbaar. Hier is een restant 

van overgebleven. De ene helft ging naar dorpsbelang Gaastmeer, de andere helft naar It Heidenskip. 

Jehannes bedankt de mensen die hier energie in hebben gestoken.  

Ondernemersfonds kunnen we als dorpsbelang opvragen en besteden in algemeen nut investering en 

niet in privé investering. Dorpsbelang moet dit weer aan ondernemersfonds verantwoorden. 

Opmerking uit de zaal: hier moet over gestemd worden met de leden. Ook achteraf kun je hier 

toestemming van de leden van vragen. Als er dan geen toestemming wordt gegeven, moet het uit 

eigen middelen worden betaald van dorpsbelang.  

Verdere uitgaven: bloembakken, beschilderen bankje, vlaggenmast, hekwerk fierljepterrein.  Jehannes 

bedankt degenen die het hekwerk hebben neergezet.  

Rente €60,73.  

Vraag uit de zaal: hoe vaak wordt de website bekeken? Hier is niet goed zicht op. Wellicht vooral 

interessant voor mensen die buiten It Heidenskip wonen. Wenselijk dat de site zo actueel mogelijk 

blijft voor It Heidenskip. Het was de bedoeling dat mensen zelf ook nieuws aanleveren. Als de agenda 

op de site centraler wordt bijgehouden, voorkomt dat hopelijk dubbele boekingen of dat er week op 

week iets wordt georganiseerd. Dit mag naar: info@it-heidenskip.nl.  

Vraag uit de zaal: worden de borden bij ingangen van It Heidenskip nog gebruikt? Voorheen wel bij de 

Oerpolderloop. Eigen initatief wordt gewenst. Ook onduidelijk wie dit schoonmaakt. De borden liggen 

bij Ytzen.  

Kascommissie: Jolmer de Vries en Tryntsje Noordenbos, bevindingen waren goed.  

Nieuwe kascommissie: Jolmer de Vries en Arjen Kampen.  

 

Financieel verslag Feestcommissie   

Mooi gespaard. Bijdrage van dorpsbelang voor dorpsfeest in 2023 (redelijk dure band). Jaarlijkse 

wandeltocht met BBQ met opgave en drinken €1741 gekregen. Toneelavond Hieslum heeft €634 

opgeleverd (entree en loterij). Kosten zijn uit de kas gegaan. Dorpsfeest voor het eerst in het dorpshuis. 

Dit scheelde in de kosten (tent, bar huren). Inkomsten uit o.a. pubquiz. Opkomst bierkrat stapelen viel 

wat tegen; er is in november veel te doen. Er wordt leuk gespaard.  

Kascommissie: Marten v/d Wal, Evert de Jong. Moet nog gedaan worden.  

Nieuwe kascommissie: Evert de Jong, Ytzen Renema.  

mailto:info@it-heidenskip.nl
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Verslag Beheer commissie  

Gemaakt door Toon, voor de 26e keer. Verslag is meestal ongeveer gelijk. Wat er deze keer uitspringt 

is de energiecompensatie door de gemeente, zo’n €8000. Van mei tot mei ongeveer €15.000 kwijt aan 

energiekosten. Nu komt het nog net in de plus uit door deze compensatie. Bijdrage gemeenschap 

wordt automatisch geïncasseerd. Vrijwilligersvergoeding opgedeeld in feestcommissie, dorpshuis en 

drie jeugdgroepen. Bedrijfskosten €50.000, zijn verder uitgesplitst.  

Kascommissie: Roelof Klaas Schraa, Folkert Galema.  

Nieuwe kascommissie: Roelof Klaas Schraa, Ype de Boer 

 

Verantwoording Fûgelûntwyk 

Saldo wisselt weleens wat. Alle kosten door vrijwilligers, loonwerk, riet snijden (wat nodig is om gebied 

te onderhouden) wordt vergoed door provincie. Loopt in totaal 20 jaar lang. Een ton gereserveerd voor 

de Wolvetinte, daar mogen we 20 jaar over doen. De kosten wisselen een beetje per jaar. 

Daaroverheen kwam dat er nog een gift kwam van €250. Onderhoud is open landschap (struiken 

worden kort gehouden). Landschap ligt er weer mooi bij. Regelmatig wordt er een rondleiding gegeven 

door Fouke op de Wolvetinte en Harry vertelt dan wat over het museum. Er is een 

planteninventarisatie geweest in 2017. Er zijn zo’n 100 verschillende soorten planten. Ook wordt de 

broedmonitoring gedaan, vogeltelling, wat er leeft. Nieuw is de insectenmonitoring. Dit jaar zal er ook 

geprobeerd worden om een bloemenperkje te creëren. Het collectief speelt er ook op in om bloemen 

en kruiden in te zaaien, zodat het voor de vlinders en insecten een stimulans geeft om daar ook te 

overleven.  

 

Rondvraag  

- Bordjes bij de weg die groen zijn. Kan daar niet iets met de snelheid gedaan worden? Borden 

die oplichten. Dit systeem wordt gerouleerd door de gemeente.  

- €2500 voor fietstunnel over. Op Koaidyk verzakken klinkers steeds. Die zijn inmiddels 

opgehoogd. Er is ook een mail naar de gemeente gestuurd over het fietspad. Er gebeuren te 

veel ongelukken. Momenteel moeten alle fietspaden twee meter breed worden. Dit fietspad 

is 1.20 meter breed. Aan de kant van Gaastmeer is 1.50 meter breed. Berm is weggezakt, 

waardoor fietsers of op het fietspad vallen of in de sloot. Dit gebeurt te veel. Dorpsbelang gaat 

hier ook een melding van doen naar de gemeente. Ook is het op de Koaidyk einde fietspad. 

Maar dat hebben fietsers niet in de gaten, waardoor er kans is op ongelukken met het 

landbouwverkeer.  

- Jaren geleden is er een commissie geweest om een fietspad te krijgen naar Workum. Is dit iets 

om ook weer eens op te pakken? Het duurt lang voordat de weg weer nieuw onderhoud nodig 

heeft. Grote kans dat dit niet opgepakt kan worden. Op 60 kilometer wegen is er in principe 

geen fietspad of voetpad. Hoewel er een absolute noodzaak is, aangezien er veel fietsers zijn 

en veel (groot) landbouwverkeer.  

- Ook fietsen er veel mensen/kinderen zonder licht of reflecterende kleren.  

- Bermen moeten goed gemaaid worden. Soms zie je fietsers met lichten niet eens door het 

hoge onkruid. Moet onderhouden worden. Wie zijn hier verantwoordelijk voor? Ype maait de 

ene helft. De gemeente maait de andere helft. 1 juni (een meter) en 1 september (de hele 

berm).  Wordt door dorpsbelang meegenomen naar de gemeente.  
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- AED. Harry Lautenbach (voormalige trainer) heeft een andere functie gekregen en houdt 

ermee op. Als er mensen zijn die nog een training willen, graag bij Thea Miedema melden. Een 

nieuwe AED trainer zal waarschijnlijk duurder zijn. Hopelijk dat dorpsbelang hierin wil 

bijdragen. Dit is algemeen belang. 16-01-27 heeft dit groot onderhoud nodig. Dit redden de 

betreffenden zelf. Het gaat om het vinden van een trainer. Thea is hiermee bezig. Wellicht bij 

Pytsje Anna?  

- Hoevaak wordt de AED gebruikt? Vorig jaar en het jaar daarvoor een oproep gehad.  

 

Pauze  

 

Vertelvoorstelling 

 “De Watersnood van 1825” Op 3, 4 en 5 februari 2025 was het precies twee eeuwen geleden dat een 

combinatie van een noordwesterstorm en springtij ervoor zorgde dat de Zuiderzeedijken in Fryslân en 

Overijssel het begaven. Fryslân kwam, door het bezwijken van dijken bij Lemmer, Nijemirdum, Mirns 

en tussen Workum en Hindeloopen, voor bijna tweederde onder water te staan. Bijna heel Zuidwest-

Fryslân raakte bedekt, evenals ‘het lage midden’ en de Waddeneilanden. Op sommige plekken stond 

het water wel twee meter hoog.  

De opening van het gedenkjaar was op 2 februari in It Heidenskip en de vertelkring ‘Vertellers in 

Fryslân’ brengen vier verhalen op de jaarvergadering voor het voetlicht:  

• Tryntsje van der Wal vertelt over: ‘De ontsnapping uit boerderij Reaskourre in It Heidenskip’  

• Willem Feijten brengt ‘Het Mirakel van Munnekeburen’  

• John Ebink laat ons luisteren naar ‘De mensenredder van Vierhuis’  

• En tot slot vertelt Sietske Ypenga over: ‘Ir. Lely; een dijk van een kerel!’ 


